

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 56 (4702)

Понедельник, 9 мая 1977 года

Цена 2 коп.

Великий день

32 года назад — 9 мая 1945 года — торжественный салют в столице нашей Родины Москва возвестил миру о победе Советского Союза над гитлеровской Германией в Великой Отечественной войне. Этот день стал светлым праздником для всего прогрессивного человечества.

Трудян был путь советского народа к победе. Наша страна стала главной силой, протарившей путь германскому фашизму и мировому господству. Вдохновителем и организатором борьбы советского народа с фашистской Германией была ленинская Коммунистическая партия. Под ее руководством героизм советских людей на фронте и в тылу слился в единый подвиг народа.

В борьбе с врагом беспримерную храбрость и величайшее мужество проявили воины армии и флота. Героически действовали в тылу врага партизаны и участники подполья. Великий подвиг совершили рабочий класс, колхозное крестьянство, советская интеллигенция, которые своим самоотверженным трудом ковали победу над врагом.

Победа советского народа над фашизмом — это победа великой организации социализма, это победа Советских Вооруженных Сил, советской военной науки и военного искусства. Свидетельством тому замечательные операции Советских Вооруженных Сил в сложной военно-политической обстановке.

Так, разгром немецко-фашистских войск под Москвой был достигнут при общем равенстве сил и даже при превосходстве гитлеровцев в некоторых средствах борьбы.

Подлинным триумфом военного искусства явилось контрнаступление наших войск под Сталинградом, которое проводилось при равенстве сил сторон, в результате его явилось окружение и уничтожение крупной группировки войск противника. Битва под Курском, мощные удары Советских Вооруженных Сил в 1944 и 1945 годах окончательно сокрушили фашистскую Германию.

В жарких боях и сражениях воины Советских Вооруженных Сил проявили чудеса героизма, глубочайшую преданность Родине, делу партии Ленина. Советские люди гордятся беспримерной слабой воинов Советской Армии, их доблестью и заслугами в годы суровых испытаний.

Невзлало было численнее Сургутского района до войны, не больше 13 тысяч человек. Больше тысячи сургутян не вернулись с фронта. Они отдали свою жизнь за правое дело, за счастье грядущих поколений. Пешим нашим защитникам, героям войны знаем пофамильно, по имени и отчеству. На главной площади Сургута на стальных плитах начертаны их имена, которые азарят вечный огонь Славы. Каждый год 9 мая, в День Победы, здесь проводится митинг трудящихся, собрания молодежи, сборы пионеров.

32 года прошло после окончания Великой Отечественной войны. Если Европа пребывает сейчас в самом длительном за все нынешнее столетие периоде мира, то это тесно связано с великой победой Советского Союза над фашистской Германией, мудрой внешней политикой ленинской партии, экономической и оборонной мощью Советского государства, укрепленном позиций мирового социализма.

Выполняя решения XXV съезда КПСС, воины нашей армии и флота успешно овладевают сложной боевой техникой, совершенствуют свое боевое мастерство, неустанно крепят боевую готовность. Прессу совершил становления Вооруженных Сил присуще та же высокая динамика с новой идеей вперед все советское общество.

Воспринимая решения XXV съезда ленинской партии, наши славные армия и флот и вперед будут с честью нести боевую вахту надобно охранять мирный труд советского народа, осуществляющего грандиозные задачи коммунистического строительства в нашей стране.



Плакат Л. КОМЛОВА.

«В длительной, самой тяжелой из войн в истории нашей Родины советский народ совершил подвиг, равного которому еще не знало человечество. Он сумел не только отстоять свою свободу и независимость, но и внес решающий вклад в дело спасения европейской и мировой цивилизации от уничтожения фашистскими варварами».

(Из Постановления ЦК КПСС «О 60-и годовщине Великой Октябрьской социалистической революции»).

К УСПЕХАМ ВЕДЕТ ГЕРСЯ

▲ СВАРОЧНАЯ БРИГАДА ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА И. И. КОНДРАШОВА ИЗ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОГО УПРАВЛЕНИЯ № 15 ТРЕСТА СУРГУТГАЗСТРОЙ ДОСРОЧНО ЗАВЕРШИЛА ПРОИЗВОДСТВЕННУЮ ПРОГРАММУ ПЯТИ МЕСЯЦЕВ.

Репортаж с улицы имени 30-летия Победы

С опережением срока на 27 дней она закончила сварку магистральных тепловых сетей в микрорайоне нефтяников, протяженностью более километра.

Иван Иванович Кондрашов — ветеран Великой Отечественной войны, участник боев с японцами в 1945 году. За воинскую отвагу награжден медалями. Сегодня он — передовик производства, наставник молодежи.

А. ГОНЧАРОВ, начальник планового отдела управления, ветеран войны.

В РАБОЧЕМ СТРОЮ

Главы рабочей магистраль микрорайона строителей. Сначала она тек и называлась — Рабочая, потом — улица Строителей. С 9 мая 1975 года — имени 30-летия Победы.

С пяти часов утра рабочий ритм берет разбег. Шум машин врывается в окна квартир. Разноцветные автобусы мчат строителей и энергетиков, транспортников и работников торговли, учителей и врачей в их новый трудовой день.

Посетили же на улице 30-летия Победы, конечно, люди разных профессий. Давайте постоимся в одну из квартир. Например, в тридцать девятую в доме № 1. Здесь живет семья ветерана Великой Отечественной войны Ивана Гавриловича Стафанова.

Иван Гаврилович — человек в городе известный. Знают его и дети, и внуки, и будущие трудовые будни. Воевал на Западном, Волховском, Велюрусском фронтах. За звание Наггородца награжден орденом Крас-

ной Звезды. Дежурный Стафанов в мирные дни стал каменщиком. Двенадцать лет строит он Сургут. Десять из них — в комплексе ГПТУ — объединение, училище, столовая, Дом быта, где разместились почта, телефон, магазин, поликлиника, мастерская, телеателье. — все на улице 30-летия Победы — сложены его руками. За мирный труд Иван Гаврилович удостоен ордена Трудового Красного Знамени, медали «За трудовую доблесть», «Зданию пятилетия и солдат многим молодым рабочим помог стать хорошими специалистами. Четверть выпуска он работал в ГПТУ инструктором. И сейчас в этой же должности трудится: записывается за ним одно из болгарских бригад. Словом, беспроблемно живет человек.

— Иван Гаврилович, на улице 30-летия Победы живет немало участников Великой Отечественной войны. Это начинающие отдела труда и заработной платы строителей № 15 треста Сургутгазстрой Андрей Андреевич Гончаров, наставник молодежи, мастер Дмитрий Ефремович Сергеевич и многие другие. Что бы вы хотели пожелать

им и всем участникам Отечественной и гражданской войны в их праздник?

— Долгих лет жизни! И чтобы никогда не было войн ни на нашей земле, ни на чужой. Тем, кто работает, — успехов в труде. Хотелось бы, чтобы старые солдаты были всегда рядом с молодежью. Рассказывали бы ей, какой ценой досталась победа. Научить ее работать и жить — главная обязанность ветеранов войны и труда...

Улица 30-летия Победы, живая история Сургута. — Здесь представлены все этапы домостроения города. От деревянных двухэтажек до крупнопанельных домов — красавцев серии ЛанэНИИЭП. Не сегодня — завтра строители построят сургутянам новый торговый центр.

Улица 30-летия Победы с каждым годом благоустривается и украшается новыми зданиями.

М. КРЕПЫШЕВА.

ПРАЗДНИКУ ПОБЕДЫ — ТРУДОВАЯ ПОБЕДА

К 20 мая должна быть закончена укладка инженерных сетей в жилищно-строительной сети нефтеперерабатывающей станции Юганская. «Задание выполнено!» — репортует монтажники бригады Е. Ф. Лунова из шестнадцатого управления треста Спецнефтегазстрой.

«Идем с опережением графика работ на месяц!» — докладывает другая бригада А. П. Оденбаха. Она прокладывает инженерные коммуникации для школы-интерната в поселке Угут.

Подобные трудовые рапорты в коллективе управления звучат все чаще и чаще. Все они адресуются спешному празднику — Дню Победы.

В. ПИКСИМ, начальник производственно-технического отдела управления.

Весна сорок пятого

КАК ЭТО БЫЛО

Рано утром 9 мая московское радио оповестило весь мир о величайшем событии — об окончании кровопролитной войны, о полном разгроме и уничтожении фашизма. Указом Президиума Верховного Совета СССР 9 мая было объявлено Праздником Победы.

Победа! Какое великолепное и теплое слово! В памятное утро 9 мая 1945 года в Сургуте зари была особенно ясной. Это утро на всю жизнь останется в нашей памяти. С майским рассветом ушли все горести и печали. Люди выбежали на улицу, бежали из дома в дом, чтобы сообщить радостную весть об окончании войны своим соседям, знакомым. Люди улыбались, в глазах блестели слезы радости. Такого дня еще не было в их жизни, в жизни всех сургутян.

Митинг был назначен на 11 часов дня, но люди шли с самого утра к зданию райкома партии и райисполкома (сейчас в этом здании располагается отдел внутренних дел). Не верилось, что свершится такое радостное событие, не верилось, что позади четырехлетия войны.

Целовались поток ширился. На митинг пришли все от мала до велика. Стариков вели под руки, детей несли на руках. Малыши разодвинулись. Вдаль их отцы, оставшиеся в живых, теперь вернутся в родные семьи, прижмут их к своей груди, которой они защищали счастливое будущее.

В 11 часов на трибуне появились представители партийных, советских, общественных организаций, демобилизованные воины. Наступила тишина. Все с восторженным дыханием приготовились услышать то, что уже несколько раз слышали по радио. Председатель исполкома райвета Власов открыл митинг, посвященный всенародному празднику Великой Победы над немецко-фашистскими захватчиками. С приветствиями и поздравлениями к трибунам Сургута обратились секретарь окружкома ВКП(б) Старков, секретарь райкома ВКП(б) Лоскутов, фронтовики Шестаков, рыбак Гуклов, секретарь райкома ВЛКСМ Бротникова, отец фронтовика Черных, мать солдата Федосеева, воспитанница детского дома Матвеева.

Закончилось митинг исполнением Гимна Советского Союза. Многоголосный хор исполнял гимн в сопровождении духового оркестра, который был организован накануне. Весь день ликования улицы Сургута колытались алыми знаменами. Прямо на улицах устраивались танцы. Никогда еще Сургут не знал такого веселья.

Ф. КАРЕПАНОВ, секретарь райкома ВКП(б).

ОТ РЕДАКЦИИ. В настоящее время Ф. С. Карепанов на пенсии.

Шумит, не умолкая, память - дождь

Более тридцати лет отделяют нашу страну от суровых годин Великой Отечественной. Залечила фронтовые раны земля, обрело покой мирное небо. По книжкам да кинофильмам познает сегодня молодежь героическое прошлое своего народа. Да по рассказам ветеранов — участников военных лет.

Незабываемы эти годы для Анатолия Семеновича Кузнецова, мальчишкой ушедшего на борьбу с фашистскими захватчиками. Свежи в памяти и первый бой, и первая благодарность, и первая фронтовая награда, и первый послевоенный день. К мирному труду Анатолий Семенович вернулся Героем Советского Союза, кавалером многих орденов и медалей.

На снимке: А. С. Кузнецов

Фото В. Тучилова.

ИСПЫТАНИЕ

Татьяна Степановна Медведева и три ее дочери работают на Сургутской ГРЭС. Алла и Света — вместе с матерью — на станции, Лариса — на участке Сиб-энергомонтажа.

— Живем счастливо, рассказывает Татьяна Степановна, — я рада, что мои дети не знают, что такое война.

В тот пятый день у шестидесятилетней Татьяны было много хлопот. Воскресенье. Ничего не подозревая, она вышла из дома, с удовольствием шагая по улицам родного Сургута. И вдруг суровые слова из разговора доктора, молчаливые, вневные...

СЕЙЧАС Александру Ивановичу Борзову 54 года. Седина густо посеребрила волося, морщины изрезали лицо. А тогда, в 1942 году, это был статный юноша, веселый и крепкий парень.

...Перед призывом в Советскую Армию Александр Борзовок промышлял белку, соборил, лесичу в Конанских урманак и, по отзывам близко знавших его товарищей, был одним из лучших охотников тех мест.

В хмурым июньский день 1942 года провожала в армию своего сына Лукерья Михайловна Борзовока. У старенького парохота, стоявшего у пристани, собрались призывники и провожающие. Все они волновались. Плакали матери, провожавшие сыновей в дальний бой. Под гармошку на палубе парохота плыли стриженные новобранцы.

Выбрасывая клубы пара, загудел пароход, в его басовитый рев жужжала больно отдалась в сердцах провожающих. Навернулись на глаза непрошенные слезы даже у веселых плясавших парней, покидавших поселок и не знавших, свидятся ли снова они с родными местами, со своими близкими.

ТВОИ ЛЮДИ, СЕВЕР

В пригороде Омска, в известном каждому солдату-сибиряку Черемушках Александр Борзовок получил армейскую закладку. А когда впервые вдохнул под небом насыщенный гарью пожаров воздух, сибиряк был уже солдатом-десантником.

Третий месяц службы Александру Борзовоку запомнились на всю жизнь. «Как море, бушевала Ладога, — вспоминает старей солдат — Корабль, на котором нас перебрасывали на Ленинградский фронт, бросало с борта на борт, а когда нас бомбили фашистские стевратники, то судно на крутых поворотах черпало бортом воду».

Тяжело вспоминать блокированный Ленинград, терзаемый бомбежками, артиллерийским обстрелом, голодом. Горели склады, больницы, госпитали, школы. Гибли люди, материальные ценности, патристичи старини. Ира-немцами стояли Исаак-евский собор, здание Адмиралтейства и Зимний дворец. По ночам

ВСЕМ СМЕРТЯМ

похватали сполохами зевала пожаров во многих районах осажденного Ленинграда. То и дело лаяли сирены, оповещавшие население о налетах фашистской авиации и артиллерийском обстреле.

Редели ряды 194-го гвардейского полка 64-й дивизии, где служил Александр Борзовок. В братских могилах у станции Сиязимова, у села Воронова и в других местах были погребены многие отважные воины этого полка, сдержавшего натиск остревеивших гитлеровцев, рвавшихся к городу Лелена.

Когда первый снег покрыв опаченку, члго, у села Карбусель Александр Борзовок был ранен в правую руку, но, подлечившись в медсанбате и в госпитале, снова возвратился в 6-ю роту.

Ожесточенные бои вели первая ударная Краснознаменная армия в окрестностях Ленинграда. Старенькому гимнастерку солдата-сибиряка Борзовока к тому времени украшали медали «За отвагу», «За боевые заслуги».

После одного из боев в селе Карбусель воины 194-го гвардейского гвлка хоронили своих товарищей. Среди павших был гвардии сержант Александр Борзовок, которому за день до похорон исполнилось 19 лет. Пули, сразившая война, пробилась наскучу в левого глаза, застряла в костях черепа, возле уха.

Велико было горе Лукерьи Михайловны, когда ей вручили похоронную «Ваши сын гвардии сержант Борзовок Александр Иванович, верный воинский присяге, проявив героизм и мужество в бою за социалистическую Родину, был убит 25 марта 1943 года и похоронен в братской могиле в селе Карбусель Мгинского района Ленинградской области», — знало о нем на обороте этикетки от рыбных консервов.

Это пожелтевшее от времени извещение о собственной смерти до сих пор бережно хранит Александр Иванович, чудом оставшийся в живых.



Разные судьбы

Первого июля Сургутской школе № 1 исполняется сто лет. Из стен этой школы за годы Советской власти вышли многие советские и партийные работники, педагоги, инженеры, рабочие, служащие. После пожара в 80-х годах в школе почти не осталось никаких документов, рассказывающих об ее истории. Работой по сбору документов сейчас занят созданный при школе клуб «Родина». Последнее событие в жизни клуба — организация вечера-встречи выпускников военных лет.

— Помните, сочинение писали: мой город в будущем? — Да, никакая фантазия не могла придумать, что будет через тридцать лет.

— А знаете, ребята, приходится сегодня ко мне в гости, я картошки набарю, помните, как тогда... — Ну, ты и школьник был, Санька. Иду отвечать к доске, а ты сидишь вроде чинно, а ведь умудрился толкнуть в бок, и виноватой всегда оказывалась я.

— А помнишь, как ты мне подсказывала? Учительница задала вопрос классу: какую функцию выполняет слепая кишка? Я отлегалась, а она меня и спросила: «Зри-тебуйо», — шептала ты мне. Я невозмутимо повторяю: «Зри-тебуйо». Ох и хохотали все, и учительница вместе с нами.

— Ма-а-шевка! Вгляды всех устремились на отворенную дверь. «Кто это? — подумала я. — А, Мария Александровна Кайдалова». Я привакала, что взрослые, солидные люди обычно обращаются друг к другу немного официально, но имени-отчества, а тут: Машенька!

И как бы отвечая моим мыслям, Александр Дмитриевич Аржиповский (тогда самый Санька-школьник), ныне заведующий кафедрой физики в Тюменском сельскохозтехинституте, сказал: «Ты же была в 1943 году».

И как бы отвечая моим мыслям, Александр Дмитриевич Аржиповский (тогда самый Санька-школьник), ныне заведующий кафедрой физики в Тюменском сельскохозтехинституте, сказал: «Ты же была в 1943 году».

ряды защитники. — Как же вы жили, родимые? — шептала она, помогая чеху, поляку... И с трагической искле среди людей знакомые лица. Многие вчерашние уники подлечивались, брали в руки винтовку и шли в лес добывать фашистов. Только глубокой осенью сорок пятого вернулись мы на Родину. Стране востанавливала разрушенное хозяйство. Нужно было браться за работу... Более тридцати лет отделяют нас от той суровой поры испытаний. Но в памяти фронтовиков еще живы погибшие друзья, первые бои и этот праздничный май, принесший народам Европы мир.

Л. ЛАРИСОНОВА.

См. также на 4-й стр.

Разные судьбы

школа Леонидом Петровичем Монаковым главным конструктором одного из Томских заводов. Элеостой Константинович Ромеюко, заместителем директора Свердловского автоторного техникума, Антониной Ивановой Тороповой, инспектором облово...

ПАМЯТЬ
Гости, знакомясь с Сургутом, побывали у памятника-мемориала павшим в годы войны сургутянам. И потому, делая впечатлениями с юными школьниками, рассказывали:

Л. Д. Аржиловский: «В 1943 году, не успев сдать экзамены, ушли мы на фронт. Но вернулся не все. И вот на мемориале мы увидели фамилии наших товарищей, погибших защищая и наш сегодняшний мирный труд. И большое спасибо сургутянам за светлую память о них»
А. И. Торопова, инспектор облово: «Без волнения трудно говорить, что дала нам первая школа. Она нас научила не признавать слово «не могу». В самые военные годы мы не

только учились но и обе спешили сами школу до вами, копая заребел в колхозе, убрали сено И потом, шатая по жизни, мы не признавали этого слова, если так требовало дело.

Мы с благодарностью вспоминаем своих учителей Двое из них—Лидия Ивановна Кольцова, Антонина Ильинична Кабалалова—сегодня с нами. И мне едойне приятна эта встреча и как выпускница и как работнику просвещения.

Во время войны у меня погибли отец и брат. И я глубоко тронута тем, что их фамилии тоже значатся на мемориале.
Знакомые с городом гости не уставали взум ляться переменаи. Они говорили, что если бы не увидели всего этого своими глазами, ни за что бы никому не поверили. И расставаясь, каждый внес в сердце благодарность нынешним учителям и ученикам первой школы, за то, что состоялся этот более чем тридцать лет встреча с юностью.

Г. АБРАМЯНЦ
наш нешт. корр.

В ЭТОЙ комнате в школе-интернате у всех особое отношение. Сюда часто ходят группы пионерских отрядов. Экскурсоводы Тая Мельникова, Фая Маскутова ведут ребят к стендам с фотографиями фронтовиков. Великой Отечественной войны, к витринам с солдатскими вещами, письмами, наградами.

Здесь собранная, созданная детскими руками, бережно хранится память о войне. 7 мая музей боевой славы школы интерната исполняется два года. Идея его создания возникла на совете пионерской дружины, когда ребята, как лучше подготовиться к встрече 30 летия Великой Победы, наделого, паролла

Принесенные на совете слова «школьный музей», как открылись талии в себе столько притягательной силы, что уже через несколько месяцев стало ясно быть ребячьей мечте тьво. В поиски ветеранов, ушед-

ших на войну из нашего района, включилось так много ребят, что совет дружины передал руководству красным следопытами клубу «Подвиг».

ДАЛЕКОЕ—БЛИЗКОЕ

Первыми друзьями и помощниками пионеров стали бывшие войны жувищие в Сургуте Андрей Андреевич Гончаров, Антонина Тихо-

ичева воевавших земляков, необходимо восстановить их военное прошлое, рассказать, какую жизнь прожил каждый. В музее уже много военных и трудовых биографий.

Недавно следопыты помогли жене погибшего солдата И. Н. Аюкова установить точное место

фамилии Илюков. Как будет выведена траурной краской на братской могиле в залежии от Сургута края.

Каждую удачу, находку здесь встречают общерастно. В этом году особенно удачливыми были пятнадцатилетние. Последние их находки—альбом солдата В. П. Сургорова с рисунками военных лет.

Самой торжественной датой для членов клуба «Подвиг» по-прежнему остается 9 мая. Это будет день желанных встреч с ветеранами войны и деловой разговор обо всем, что сделано за год.

Г. КОРЖЕВСКАЯ.



Никто не хотел проигрывать

В течение месяца проходило шахматное первенство города. Наиболее результативно играла команда НГДУ Сургутнефтегаз. На ее лицевом счете—46 очков из 52 возможных. На пять с половиной очков меньше у команды УБР-1, третьи место заняли шахматисты Запсибэнергострой—37 очков.

Каждая команда сражалась на четырех досках. В личном зачете лидерство на трех досках—первой, второй, четвертой—захватили нефтяники В. Иванец, В. Степанов, Н. Егоров. На третьей доске представитель Запсибэнергостроя Ф. Ворончук обыграл всех своих соперников.

О том, что игры проходили интересно, в захватывающих поединках, говорит тот факт, что из более чем трехсот сыгранных партий только 22 окончились ничью.

В. КУЗНЕЦОВ,
главный судья соревнований.
На снимках: В. Иванец, капитан команды нефтяников, обдумывает очередную ход.

Редактор В. КИСЕЛЕВ

Музыкально-театральный



Завершается городской смотр детских театральных и музыкальных коллективов. Выступления творческих коллективов стали своеобразным отчетом о работе за год.

Жюри отмечает опыт, накопленный самостоятельными артистами. Недостатки. Интересным был творческий отчет музыкальной школы № 2. Программу составили выступления оркестра народных инструментов, ансамбля баянистов, домбристов, балалаечников.

Музыкальная школа № 1 посвятила свой концерт творчеству Д. Д. Шостаковича. Ценители музыки, родители выступавших детей тепло встретили программу. С инструментальной музыкой композитора знакомит слушателей Ира Гармаев, Оля Ложкина, Толя Жмаев и другие. Закончился концерт «Торжественным маршем», который исполнил духовой оркестр школы.

С. ЛИПАВКО,
наш нешт. корр.

Создали настроение

Накануне Первомая ребят на детской художественной самостоятельности Дома культуры «Геолог» встречали юноши и девушки третьего общежития геологоразведочной экспедиции. В красном уголке общежития юные артисты показали хозяевам концерт. Ребята выступили с большим подъемом, и зрители с интересом принимали акробатов, чтецов, танцоров. Отличилась вокальная группа мальчишек вместе со своим первым солистом Игорем Тяном. Коштер создал праздничное настроение и у рабочей молодежи, и у юных артистов.

Полобные выезды-концерты участники художественной самостоятельности Дома культуры делают несколько раз в месяц. В апреле до концерта в третьем общежитии самостоятельные артисты выступили в ремонтно-механических мастерских экспедиции.

В. АВРАМКО,
директор ДК «Геолог».

ГОЛУБЫЙ ЭКРАН

«ВОСТОК»
ВТОРНИК, 10 МАЯ
9.00—Новости. 9.30—Цв. Утренняя гимнастика. 9.30—Цв. «В гости к сказке». Худ. фильм «Сказка о Мальчишке-Князьчишке». 10.45—Цв. «Наша биорафия. Год 1944». 12.00—Цв. Программа док. телефильмов. 14.40—Цв. «По родной стране». Туркменская ССР. 15.10—Цв. «Мм знакомимся с природой». 15.30—«Русские путешественники и исследования». «Исследования Арктики». О. Ю. Шмидт. 16.00—Цв. «Рабочая гарантия молодежи». 16.30—Цв. «Мамина шюла». 17.00—Цв. «Слово ученому». 17.15—Цв. «Один за всех, все за одного». 18.00—Цв. «Маминя шюла». 18.15—Цв. «Маминя шюла». 18.30—Цв. «Маминя шюла». 18.45—Цв. «Маминя шюла». 19.00—Цв. «Маминя шюла». 19.15—Цв. «Маминя шюла». 19.30—Цв. «Маминя шюла». 19.45—Цв. «Маминя шюла». 20.00—Цв. «Маминя шюла». 20.15—Цв. «Маминя шюла». 20.30—Цв. «Маминя шюла». 20.45—Цв. «Маминя шюла». 21.00—Цв. «Маминя шюла». 21.15—Цв. «Маминя шюла». 21.30—Цв. «Маминя шюла». 21.45—Цв. «Маминя шюла». 22.00—Цв. «Маминя шюла». 22.15—Цв. «Маминя шюла». 22.30—Цв. «Маминя шюла». 22.45—Цв. «Маминя шюла». 23.00—Цв. «Маминя шюла». 23.15—Цв. «Маминя шюла». 23.30—Цв. «Маминя шюла». 23.45—Цв. «Маминя шюла». 24.00—Цв. «Маминя шюла».

СРЕДА, 11 МАЯ
9.00—Новости. 9.10—Цв. Утренняя гимнастика. 9.30—Цв. «Один за всех, все за одного». 10.15—Цв. Худ. телефильм «Первая женщина королева». 11.30—Цв. «В мире животных». 14.00—Док. телефильм «Мальчишки, мальчишки». 14.45—«Творчество В. Полюховича». 15.30—Цв. «Изобретатель». 16.00—Худ. фильм «Мор-

РЕКЛАМА. СПРАВКИ

ские рассказы». 17.15—Цв. «От зовитесь горнисты!». 18.00—Новости. 18.15—Цв. Г. Х. Андреев — «Стойкий оловянный солдатик». 18.30—Цв. «Строина в Сарма». 19.00—Цв. Шюла—Баллада—№ 3. 19.05—Цв. «Позителы и время». 19.45—Цв. «Спортлото». 19.55—Цв. «Семейная история». Многосерийный телефильм «Глава 3». «Всего один вечер». 21.00—«Время». 21.30—Цв. «Толкати—город в Нигуляк». 21.40—Цв. «На улице Междуморья».

ЧЕТВЕРГ, 12 МАЯ
9.00—Новости. 9.10—Цв. Утренняя гимнастика. 9.30—Цв. «От зовитесь горнисты!». 10.15—Цв. Многосерийный телефильм «Семейная история». Глава 3—«Всего один вечер». 14.00—Программа док. телефильмов. 14.30—Цв. «По родной стране». Казахская ССР. 15.00—«Боевые традиции». 15.30—Цв. «Шахматная школа». 19.35—«Зран, приключенческого фильма». Худ. фильм «Огненные версты». 21.00—«Время». 21.30—Цв. М. Мусоргский «Бассет на Мисе-раде». 21.40—Цв. «Позителы». Михаил Дудин.

ПЯТНИЦА, 13 МАЯ
9.00—Новости. 9.10—Цв. Утрен-

няя гимнастика. 9.30—«Экран приключенческого фильма». Худ. фильм «Огненные версты». 10.50—Цв. «Ленинский университет миллионы». 14.00—Док. телефильм. 15.05—«Основа советского законодательства». 15.35—Цв. Меншерт Государственного северного русского народного хора. 16.20—А. Мехирев—«Иномыслие». 17.00—Цв. «Здоровье». 17.30—Цв. «Работам о званых». 18.00—Новости. 18.15—Цв. «В каждом рисунке—солнце». 18.45—Цв. «Москва и москвичи». 19.15—Цв. Муз. телефильм «Фанфар серебряные звуни». 19.50—Цв. «Наша биорафия. Год 1945». 21.00—«Время». 21.30—Цв. М. Дрого—Па-де-де из балета «Арлекинада». 21.40—Цв. «Кинопанорама».

СУББОТА, 14 МАЯ
9.00—Новости. 9.10—Цв. Утренняя гимнастика. 9.30—Цв. «АВВГДейка». 10.00—«Для родителей!». 10.30—Цв. Муз. программа «Утренняя почта». 11.00—Цв. «Воздух». 11.30—Цв. «Рассказы о домашних». 12.10—Цв. «Звучит лей». 12.40—Цв. «Природа и человек». 13.20—Цв. «Спортлото». 13.30—Цв. «Песни 30-х годов». 14.00—Цв. «Вдохновляющий пример Онтярова». 14.45—Цв. «В гости к сказке». Худ. фильм «Удивительная история поиска на сказку». 16.00—Цв. «Здоровье». 16.30—Цв. «Содружество». Тележурнал. 17.00—Цв. «Очевид-

ное—невероятное». 18.00—Новости. 18.15—Цв. Чемпионат Европы по спортивной гимнастике. Женщины. 19.45—Цв. «Спасибо по жизни». 21.00—«Время». 21.30—Цв. Док. телефильм. 21.40—Цв. Продолжение концерта «Спасибо по жизни». **ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15 МАЯ**
9.00—Новости. 9.10—Цв. «На зарядку становись». 9.30—Цв. «Будильник». 10.00—Цв. «Служу Советскому Союзу!». 11.00—Цв. Концертный зал геолестудии «Орлекин». 11.50—Цв. «Хочу все знать». Иллюстрация. 12.00—Цв. «Музыкальный киоск». 12.30—«Сельский час». 13.30—Цв. Худ. фильм «Большая мизинь». 14.45—Цв. Чемпионат Европы по спортивной гимнастике. Женщины. 16.05—Цв. Музыкальная программа «Ваш дом». 16.30—Цв. «Международная панорама». 17.20—Цв. Муз. телефильм. 18.00—Новости. 18.10—Цв. «Сельский час». 19.10—Цв. «Всперье на экран». 19.45—Худ. фильм «Дочки-матери». 20.50—Цв. А. Лидо. «Волшебное озеро». 21.00—«Время». 21.30—Цв. Замысловатый концерт фестивалю искусства «Московские звезды».

ПРИЕМ ГРАЖДАН ПО ЛИЧНЫМ ВОПРОСАМ
в общественной приемной связи: г. Сургут, в четверг, 13 мая, с 17 до 19 часов, ведо: Г. А. МАНТЬЕВ

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Провешения, 14; ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 1-90, зам. редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел строительства, геология, бурения нефти — 2-67, отдел транспорта, сельского хозяйства и жизни национального населения — 2-89, отдел партийной жизни, фотодлястрапии, корректорская — 4-75, отдел писем — 0-18, бухгалтерия — 3-66, директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.